
Gemeinderatssitzung vom 18. Januar 2023 

Zusammenfassung der Beschlüsse: 

Vergabe Bauauftrag zur energetischen Sanierung der Straßenbeleuchtung in Gaiberg 
Die Straßenbeleuchtung soll auf LED umgestellt werden. Zudem werden 29 

Kunststoffmasten durch Stahlmasten ersetzt. Fünf Firmen wurden im Rahmen einer 

beschränkten Ausschreibung zur Angebotsabgabe aufgefordert, 3 Angebote gingen ein. Der 

Gemeinderat vergab die Arbeiten einstimmig an die Firma TS-Beleuchtungstechnik aus 

Gammertingen-Harthausen zum Preis von 109.048,03 €. Damit liegt der Preis 

erfreulicherweise rund 20.000 € unter der ursprünglichen Kostenschätzung. 

Vergabe Kleinauftrag zur Bestandsaufnahme der Elektroinstallationen des Altbaus der 
Kirchwaldschule  
Der Hauptverteiler des Altbaus der Schule hat seine Verschleißgrenze erreicht und 
entspricht nicht mehr dem Stand der Technik. Zudem sind die Leitungen veraltet, nur 
zweiadrig und ohne Erdung. Sie müssen daher vor dem Tausch des Hauptverteilers komplett 
ausgetauscht werden. Als Basis dafür soll nun eine Bestandsaufnahme des Leitungssystems 
gemacht werden. Der Gemeinderat vergab den Auftrag einstimmig an die Firma PDP GmbH 
aus Mauer.  

 
Teilnahme an der Bündelausschreibung Strom ab Lieferbeginn 01.01.2024 im Rahmen 
der 22. Bündelausschreibung 
Zum Abschluss eines Stromliefervertrages ist eine Ausschreibung nötig. Die 
Bündelausschreibung der Gt-service, einer Tochtergesellschaft des Gemeindetages, bietet 
hier eine wirtschaftliche Lösung für Gemeinden.   
Zunächst galt es zu entscheiden, ob Normalstrom oder Ökostrom gewünscht ist und falls 

Ökostrom, mit welcher Neuanlagenquote. Der Gemeinderat entschied sich mit einer 

Gegenstimme und 2 Enthaltungen für 100% Ökostrom mit 33% Neuanlagenquote. Alle 

nötigen Beschlüsse zur Teilnahme an der Bündelausschreibung erfolgten einstimmig. 

Eigenbetrieb Wasserversorgung Gaiberg 
-  Jahresabschluss 2021  -     

Die Bilanzsumme beträgt 1.091.247,2 0€. Die Erfolgsrechnung schließt mit einem Verlust 

von 6.349,94 € ab, der Gewinnvortrag verringert sich damit auf 83.754,84 €. Die 

Kreditmarktdarlehen betragen 293.391,79 €. Der Gemeinderat stellte einstimmig das 

Ergebnis des Jahresabschlusses fest, genehmigte über- und außerplanmäßige Ausgaben 

soweit nicht bereits geschehen und erteilte die Entlastung der Betriebsleitung.  

Antrag auf Neubau eines Gartenhauses auf dem Flst. 2567, In den Krautäckern 22 
Die Bauherren beantragten Befreiungen wegen Überschreitung der Grundflächenzahl, des 

Baufensters, der Traufhöhe und der Dachform. Bzgl. Baufenster und Traufhöhe muss das 

Baurechtsamt entscheiden. Zur Dachform gibt es im Baugebiet zwei Fälle in denen einem 

Flachdach zugestimmt wurde. Zur Überschreitung der Grundflächenzahl gibt es bereits 38 

Befreiungen. Der Gemeinderat stimmte auch hier den Befreiungen zur Überschreitung der 

Grundflächenzahl und der Dachform einstimmig zu und beschloss, dass das Dach zu 

begrünen ist. 

Annahme von Spenden 
Der Gemeinderat nahm die Spenden einstimmig an. Herzlichen Dank an die Spender/innen! 
 

Weitere Informationen zu den einzelnen Tagesordnungspunkten, sowie die genehmigten 

Protokolle der Sitzungen des Gemeinderates finden Sie unter www.gaiberg.de 

 


